

1941 год

ДЕКАБРЬ 31 лун

Среда

№ 311 (2761)

Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛОТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кежб 40 р. 20 к.
6 месяц кежб 20 р. 10 к.
3 месяц кежб 10 р. 05 к.
1 месяц кежб 3 р. 35 к.

Редакциялн адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-й этаж.

Петб 15-ым год

ВКП(б) Коми-Пермяцкбй окружкомлн, уджалиссез депутаттэз окружнбй Советлн
да ВКП(б) Кудымкарскбй райкомлн орган

Месяцас петб 26-ись

Восстановление хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами

В конце ноября—начале декабря в ходе отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками наметился поворот, последствия которого уже начинают ощущать на своих спинах немецко-фашистские оккупанты. На ряде участков фронта наша армия перешла от активной обороны к контрнаступлению. 29 ноября 1941 года Красная Армия освободила Ростов и заперла ворота нефтяного Кавказа на крепкий замок. В декабре доблестные части Красной Армии нанесли сокрушительные удары гитлеровским войскам на Западном, Юго-Западном, Калининском и Ленинградском фронтах. Полный крах потерпел немецкий план окружения и захвата нашей великой столицы—Москвы. Красной Армией отбиты многие наши города. Освобождено много сотен деревень, рабочих поселков, десятки железнодорожных станций, в том числе такие важные узлы, как Горбачев и Узловая.

Ворвавшись в наши города и села, немецкие громилы подвергли истязаниям и пыткам наших людей, расстреливали и вешали советских патриотов, насиловали женщин, издевались над стариками и детьми, начисто обирали все местное население, погнали памятники нашей культуры. Отступая, гитлеровское зверье предаёт огню города и села, разрушая на своем пути все, что успевает. В городе Ефремове, Тульской области, фашисты сожгли здания электростанции, ремесленного училища, поликлиники, аэроклуба, сотни жилищ трудящихся. В Ростове разрушено 100 зданий. В Ясной Поляне немецкое отребье подожгло дом-музей великого писателя земли русской классика русской и мировой литературы Льва Николаевича Толстого. В освобожденных местах разрушены транспорт и связь, дороги, где только что шли ожесточенные бои, разворочены, а кое-где минированы, мосты взорваны. Многие тысячи жителей остались без крова и пропитания.

Сейчас предстоит большая работа по быстрому восстановлению разрушенного немецкими оккупантами хозяйства и оказанию помощи населению, зверски ограбленному фашистскими мародерами. Этим вопросам было уделено большое внимание на состоявшихся на днях пленумах Московского и Ростовского обкомов ВКП(б), партийных собраниях ряда освобожденных районов и городов. Пленум МК ВКП(б) утвердил программу восстановления промышленных предприятий, коммунального хозяйства, колхозов и совхозов, строительства жилищ и оказания помощи населению западных районов Московской области.

Трудящиеся с величайшим энтузиазмом берутся за восстанов-

ление родных городов и сел. В Ростове за 5—6 дней было восстановлено энергетическое хозяйство, пущены водопровод, трамвай, открыты предприятия бытового обслуживания населения. В Тульской области в течение одних суток была установлена связь с Алексинем, Тарусой, Дубной, со всеми районами, очищенными от врага. В городе Ефремове ремонтируются мостовые, электрическая станция, водопровод, железнодорожные пути и мосты. В Солнечногорске саперы обезвредили мины, подложенные немцами под мельницу; в течение трех дней мельница введена в строй. В Клину, Истру, Рогачев выехали специалисты для восстановления местной промышленности. Комиссия Академии Наук подготавливает реставрацию дома Л. Н. Толстого.

Быстро залечить раны, нанесенные фашистами, вымести грязные следы немецкой оккупации—такова задача партийных и советских организаций и всего населения освобожденных районов.

Первое дело—восстановление связи, ремонт дорог и мостов. Эта работа может быть быстро произведена только с помощью всего местного населения, а также жителей соседних городов и сел. Трудящиеся столицы, например, выделяют людей на строительные работы в Подмосковье. Пуск местных промышленных предприятий, мастерских, открытие магазинов, больниц вдохнет жизнь в районы, опустевшие за дни немецкой оккупации.

Большие и сложные задачи стоят перед сельским хозяйством освобожденных районов. Значительная часть сельскохозяйственных машин и живого тягла была во-время эвакуирована. В ряде мест военные действия не позволили поднимать зябь. Ощущается нехватка в посевном материале. Необходимо помочь этим районам успешно подготовиться к весеннему севу. Все отрасли сельского хозяйства—зерновое, животноводческое, овощное—должны быть восстановлены.

Измученное фашистами население начинает приходить в себя. Люди возвращаются из лесов, выходят из землянок, где они прятались от немецких извергов. Население Московской области проявляет инициативу в оказании помощи своим бра-

тьям и сестрам, пострадавшим от фашистского разбоя. Как писал на днях в газете «Московский большевик» председатель колхоза «Красная заря», Пушкинского района, тов. Рахаев, в селах организуется сбор продуктов для населения освобожденных районов. По почину работниц московского завода «Красный богатырь» начат сбор одежды и обуви; жёны железнодорожников станции Москва-Товарная Ярославской дороги шьют белье для детей; в Ростовском районе столбцы приготовлено несколько сот посылок. Это начинание, несомненно, окажет большую поддержку освобожденному населению.

В очищенных от врага районах начинает восстанавливаться нормальная, свободная советская жизнь. Первыми берутся за дело партийные организации. Начинают функционировать советские учреждения. Их надо укрепить проверенными людьми, проявившими себя в борьбе с немецкими захватчиками как настоящие советские патриоты. Задача местных партийных и советских организаций—не только руководить восстановительными хозяйственными работами, но и возобновить все оборонительные работы.

Освобожденные районы являются прифронтовыми, они составляют ближайший тыл наших сражающихся войск. Стройка укреплений, охрана населенных пунктов от воздушных налетов врага—все это продолжает оставаться в порядке дня. Фашистские оккупанты засылают в наши тылы шпионов и диверсантов, в местах, откуда Красная Армия изгоняет немцев, ими наверняка оставлены агенты. Выловить их всех до единого, не дать житья ни одному шпиону, установить атмосферу высокой бдительности и настороженности—непременная обязанность всех местных организаций, долг всего населения.

Фашистские изверги принесли много горя жителям временно захваченных районов. Мы сочтемся за это с гитлеровским зверьем, истребляя его беспощадно!

Быстро залечим раны в освобожденных местах, восстановим хозяйство и превратим их в крепости, не доступные для врагов!

(Передовая «Правды» за 25 декабря).

РАЗГРОМ ВОЛХОВСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Части 54 армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий 87, станковых пулеметов 47, ручных пулеметов 166, автоматов 57, винтовок 600, тан-

ков 26, минометов 142, грузовых автомашин 200, патронов свыше 300 тысяч, снарядов 18 тысяч, мин 13 тысяч, гранат 10 тысяч, велосипедов 400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6000 немецких солдат и офицеров, освобождено от противника 32 населенных пункта.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 декабря

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белев.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислужгой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла до 2 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за три дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2.500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двинулись во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам

и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и 3 автоматчиков взял в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненому политруку роты, вынеся его с поля боя.

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. Четыре партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну, забросав немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

Отступая под ударами частей Красной Армии, немцы согнали в деревне Я., Тульской области стариков, женщин и детей и прикрылись ими от огня советских пулеметов. Наши бойцы зашли противнику во фланг, разгромили гитлеровских бандитов и спасли от гибели мирных жителей.

В ныне освобожденной советскими частями деревне Колодезная фашисты после избиения и пыток расстреляли 30 местных жителей за то, что они не сдали немцам все имеющиеся у них теплые вещи.

Фашистские военные власти умертвили в варшавских госпиталях около 300 тяжело больных сыпным тифом немецких солдат, недавно прибывших с Восточного фронта.

ВИЛЬ ГОДЛО ПОДАРОККЕЗ

Кочевской районись, Вершининской сельсоветись Ворошилов нима колхозись 3 мортись женскбй бригада, Юксеевскбй лесопунктб уджавны муникб, босьлисеб обязательство лунся нормаэз тыртны содтётон, виль 1942 годсеб пантаваны виль производственнбй показателлезон. И этб обязательствосеб бригадир Сизова аслас бригадабн тыртб честьбн. Ния 12 кубометр туйбб буд лун кералбны 15—16 кубометрбн.

Красно-Курьинскбй лесопунктись уджалиссез Айсирвед, Руссалани, Питярим вбрзптбм виль лунся нормаэсб тыртбны 110 процент вылб. Эта лесопунктись Ехимедлбн бригада нель вбдбн, луннае уджаликб, вбркыскалбм сьбртб лунся нормаэсб тыртб 125 процент вылб. Сиджб вбр кыскалбм сьбртб лунся нормаэсб тыртбны содтётбн бригадааз П. И-Павловлбн да Ташкевичлбн.

Н. Яковкина.

НЬБИСО 246 БИЛЕТ

Активнбй чулалис подписка де-нежно-вещевбй лотерея билеттэз вылб город Кудымкарись индпо-шив швейнбй мастерскбйин уджалиссез коласын. Подписакбн охва-

титбмось 32 морт, кбдна ньбисб 246 билет, 2.460 руб вылб. Подписка составлайтб нылбн заработной плата сьбртб 28,7 процент вылб.

Д. Полин.

ВЛКСМ КУДЫМКАРСКОЙ РАЙКОМЛОН IV ПЛЕНУМ

Декабрь 28 лув чулалс ВЛКСМ Кудымкарской райкомлон IV пленум. Пленум вылын присутствуйтисо пленумлон членез, первичной комсомольской организацияезис секретарез, ВЛКСМ комитетезлөн членез, военно-физкультурной удж съртти ответственныйез.

Первой вопрос съртти, районной комсомольской организациялон быдмом йылись, доклад керис ВЛКСМ Кудымкарской райкомис секретарьлон модоз заместитель эрт Силицкий. Аслас докладын эрт Силицкий висьталс, что великой советской народ сизимот месяц на пуотс освободительной война германской фашизмкот. Война лунезо виль моз сувтис вопрос комсомоллиз ряддэо судтом йылись. Мян одзы сулало би серьезной задача — станаовецезос, передовой проверенной молодежьс примитны ВЛКСМ ряддэо. Однако, этон ответственный задачанас талунна лун кежо мийо эго справитчо. Великой отечественной война коста ассинным ряддэонмис мийо судтим дзк 66 морт выло. Эрт Силицкий подробной висьталс комсомол ряддэлон жагона быдмом йылись причинаэс, кодна мешайтоны ВЛКСМ ряддэз быдмомын. Первой причинаон эрт Силицкий указывайто формализм, медлительность-выло. Овлон сэтшом случаез, кор комсомольской организацияез оз примитайто комсомоло сысьяв, что отсутствуйтоны печатной анкетаэз, сак кор позы пийо гижны кион. Модик причинаон являйтчо медлительность. Комсомольской организацияез примитасо мортос комсомоло и анкетаэо видзони ас дынавыс, оз сето райкомо. Сидз лонс и Кудымкарской педучилищын (секретарь эрт Оньков). Ыджыт причинаон являйтчо и

сия, что комсомол оротчис несоюзной молодежь дынис, оз привлеайт сийо активной удж дыно. Война коста колхозниккезос мийо примитис асланым ряддэо дзк 14 мортос, институтис — 6 мортос, техникуммезис — 18 мортос, шорот школазис — 6 мортос. А сэтшом комсомольской организацияез, кыз типографиясы, лесотрестис, «Красной молот» эз примитонельки отик мортон. Эрт Силицкий указывайто, что комсомоло примитайтоны слабой идейно-политической уровень вылын. Недостаточной выявляйтам примитайтико молодежьлиз патриотической настроенисо, кодна тшоткотоны пийо пырны комсомоло.

Первой вопрос съртти пренпезын выступитисо Коривник (Пешнигорт), Казакова (ВЛКСМ Окружкомлон секретарь), Лаптева (учительской институт), Архипова (Визия МЛП), Мехоношина (Верх-Юсьва НСШ), Андреева (Ленинск), Дедов (ВКП(б) райком).

Первой вопрос, съртти пленум обяжитис крутой модкодэсйтны ВЛКСМ ряддэо примесб, отбжыка привлеайтны несоюзной молодежьс комсомольской уджо, обратитны серьезной вниманне производственной да колхозной комсомольской организацияез быдмом выло, допривыниккез коласис комсомоло примитом выло.

Модоз вопрос съртти комсомолецез да несоюзной молодежь коласын военно-физкультурной удж йылись доклад керис ВЛКСМ райкомлон секретарь эрт Дудин.

Аслас докладын эрт Дудин указывайтис, что военно-физкультурной удж районнын сувтотом неудовлетворительной. Война коста подготовитомсб сандружинницаэз 25, ны коласис 6 комсомолка, медсестраэз 62, ны коласис 31 комсомолка, ПВХО инструктор-

резос — 140. Районнын умоя муно областной заочной лыжной военпизированной соревнованнеэз кежо лосботчом. Тренировкаэз чулалонны не быдлаын и не Положенне съртти.

Пленум наметитис конкретной задачаэз военно-физкультурной уджс бурмотом понда.

Модоз вопрос съртти пренпезын выступитисо Коривник (Пешнигорт), Зубова (ПВХО школа), Кочнева (окружком РОКК), Варламов (райос), Лосева (ФК да спорт делозэ съртти окружком), Ключина (физкультура да спорт делозэ съртти городской инспектор), Кривошеков (ВЛКСМ окружкомис военно-физкультурной дело съртти инструктор).

Пленум утвердитис эрт Дудинс ВЛКСМ райкомис секретарьон. ВЛКСМ райкомлон бюро составис пленум петкотис Петровос, С. И. Щукинос, Н. Г. Бражкинос, Лесниковос. Ны туйо борйисо Десятыхос, Штейниковаос, Отиноваос да Силицкийос. Пленум утвердитис культурно-массовой комиссияо председательон эрт Ракинаос; агитация да пропаганда съртти комиссияо председательон — Силицкийос; пионерез да школьниккез коласын удж съртти комиссияо председательо эрт — А. К. Отиноваос; военно-физкультурной удж съртти комиссияо председательон — эрт Ключинаос. Пленум утвердитис ВЛКСМ райкомис военно-физкультурной удж стьртти секретарьон эрт Дегтяр-ос. Пленум сиджэ утвердитис ВЛКСМ райком учет съртти отдело заведующийон эрт Богдановаос.

Эта вылын ВЛКСМ Кудымкарской райкомлон IV пленум уджс кончитис.

С. Отинова.

Красной воиннез понда

Советской народ эшелоннезон иньдо се виль и виль послыкаэз фронт вылис красной воиннез понда. Кочевской районис рабочийез, служащийез да колхозниккез сиджэ фронт выло вытисо войналон первой лунсань уна послыкаэз. Сентябрь

месяцэ ыстом 205 послыка весон 800 килограмм, октябрь месяцо — 610 послыка весон 2480 килограмм, ноябрь месяцо — 496 послыка весон 1984 килограмм. Они декабрь месяцо боецез понда иньдомас новогодний подароккезон 15 послыка. Кочевской лес-

промхозис уджалисез красной воиннез понда ытисо новогодний подароккезон послыка 15 килограмм, кытчо ния пуктисо слобвой сухарез да ви. Ыстом послыкаэзын тэчомас ви, яй, табак, сухарез да сидз одзлань.

Н. Яковкина.

Войска генерала Мерецкова успешно развивают наступление

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 21 декабря. (ТАСС). Войска генерала Мерецкова продолжают успешно преследовать отступающего противника. Все попытки остатков разгромленного германского корпуса генерала Шмидта задержаться на оборонительных рубежах разбиваются о неупорядоченный порыв наших бойцов.

Полностью очищена от врага шоссевая дорога Тихвин — Волхов. Большие бои развернулись

у пункта К. Немцы нагромодили здесь ряд сложных препятствий. Они взорвали гать. 6 ДЗОТов мешали нашим танковым ударам. Местность — болото, заросшее кое-где редким лесом — благоприятствовала сопротивлению врага. Но ничто не могло остановить наших доблестных воинов. Продвигаясь по колена в снегу и совершив глубокий охват пункта К. с флангов, одна из наших частей окружила этот пункт, овладела

им и преследует остатки разгромленного противника.

Глубокий рейд с боем совершили лыжники — они вырвались далеко вперед и захватили деревню Г.

За 20 декабря войсками Мерецкова освобождено в районе Волхова 12 населенных пунктов. В боях разгромлена 21-я пехотная немецкая дивизия. Тысячи немецких солдат и офицеров нашли себе могилу на путях отступления из Тихвина.

Успешное продвижение наших частей

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 21 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Получив мощный удар под Калинином, противник, преследуемый нашими войсками, продолжает отступать на запад. На пути своего отхода враг создает узлы сопротивления и упорной обороной стремится выиграть время для отвода своих разгромленных дивизий. Вчера нами занято еще 29 населенных пунктов, среди них крупный узел вражеской обороны П.

Остатки отступающих немецких дивизий продолжают нести огромные потери. Наши войска обнаруживают на дорогах множество немецких трупов и десятки брошенных автомашин. По показаниям пленных, 216-й полк 86-й пехотной немецкой дивизии в боях под Калинином потерял более 70 процентов своего личного состава, в ротах осталось по 18 — 20 человек.

Успешно действует во вра-

жеских тылах группа командира Чанчибадзе. За 9 дней она истребила около 1850 фашистов. Байцы тов. Чанчибадзе захватили огромные трофеи: 13 танков, 4 бронемашин, 6 бронированных транспортов, 336 грузовых, 35 легковых и 16 специальных автомашин, 2 автобуса, 35 орудий, 77 минометов, 85 мотоциклов, 70 лошадей, 6900 снарядов, 1500 мин. и др.

И. Дененберг.

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

Занятие Бенгази английскими войсками

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что 24 декабря английские войска заняли Бенгази. Город разрушен. Не смотря на плохую погоду и на то, что после дождя передвижение затруднительно, английские мобильные колонны продолжают наносить удары отступающему противнику в районе между Бенгази и Аждабабией и даже западнее. Противник несет потери, английские войска берут пленных и захватили или

уничтожили много оружия и автомашин противника.

Небольшое количество войск противника, которые, повидимому, состоят исключительно из итальянцев, осталось северо-восточнее Бенгази. С ними ведутся бои.

Действиями авиации уничтожено большое число автомашин, автоцистерн и грузовиков. На аэродроме Бенины обнаружено много уничтоженных на земле самолетов противника.

Сообщение английского министерства колоний о сдаче Гонконга

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское министерство колоний сообщило, что военное и военно-морское командование указало губернатору Гонконга на бесполезность дальнейшего сопротивления. Губернатор принял меры согласно их советам. Следует напомнить, сообщает далее агентство, что японцы произвели массовую высадку десантов в различных пунктах острова 18 декабря. Многим казалось, что конец близок, но в течение семи дней, находясь под непрерывным артиллерийским обстрелом не только со стороны материка, но

и со стороны острова, гарнизон Гонконга продолжал сражаться и отклонил три предложения о капитуляции. Вскоре возникли затруднения в снабжении водой. Крупные резервуары оказались в руках японцев, а колодцы были разрушены в результате бомбардировки. Два дня тому назад в Гонконге оставался лишь однодневный запас воды. Число жертв среди военных и гражданского населения было очень велико. Так кончается борьба, указывает агентство Рейтер, против численно превосходящих сил противника.

Прибытие обмороженных германских солдат в Румынию и Болгарию

СТАМБУЛ, 24 декабря. (ТАСС). Германское командование продолжает направлять раненых и обмороженных германских солдат с Восточного фронта в Румынию. За последние недели в Румынию и Болгарию доставлено 23 тысячи обмороженных солдат.

Здесь сообщают, что на днях в Берлине произошли серьезные беспорядки в связи с прибытием в Берлин поезда с тяжело ранеными солдатами с Восточного фронта, уроженцами Берлина и его окрест-

ностей. Перед вокзалом собралась огромная толпа. Полиция была бессильна разогнать ее. Когда раненых начали выгружать из вагонов, толпа опрокинула полицейский кордон и устремилась в здание вокзала. Большое число раненых и их ужасный вид произвели на толпу огромное впечатление. Непрерывно раздавались негодующие крики по адресу Гитлера и его банды. С большим трудом полиции удалось очистить помещение вокзала.

Гитлер ввел смертную казнь за несдачу теплых вещей

ЖЕНЕВА, 24 декабря. (ТАСС). 27 декабря в Германии начинается объявленная Геббельсом «сдача теплых вещей». Создаются специальные команды «сборщиков» из членов штурмовых отрядов. В изъятии теплых вещей у германского населения будут также участвовать полицейские отряды.

Немцы начинают прятать теплые вещи от нацистских «сборщиков». В связи с этим берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится, что «лица, которые так или иначе будут относиться недобросовестно к сдаче, а также к хранению теплых вещей для германской армии, караются смертной казнью».

Германские специалисты в японской авиации

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибун» сообщает, что еще летом этого года в составе японских военно-воздушных сил находилось не менее

одной тысячи германских летчиков и технических специалистов. Германские специалисты также находятся не менее чем на пяти японских военных кораблях.

Сбор средств в США в фонд помощи Китаю

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). Представители «Общественного комитета помощи Китаю» объявили, что в фонд

помощи Китаю в США собрано около 3 млн. долларов, из динамого комитета помощи Китаю» объявили, что в фонд

ВОЙНА НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). В коммюнике английского адмиралтейства говорится, что подводные лодки английского Средиземноморского флота произвели нападение на 6 транспортов или грузовых пароходов противника. Одна из английских подводных лодок произвела чрезвычайно успешное нападение на караван противника, состоявший из двух больших грузовых пароходов, шедших под охраной эсминца. Оба были потоплены.

Вторая английская лодка торпедировала большой танкер противника. Кроме того было торпедировано еще судно средних размеров. Возможно, что это был вооруженный торговый пароход. После торпедирования его видели сильно накренившимся и обьятым пламенем. 6-й пароход взорвался и затонул на глазах у команд английских подводных лодок.

Зам. отв. ред. С. Ф. ТУРКИН.